



材料脱落 电线裸露

# 彩虹门存安全隐患



**晚报讯** (记者 王龙飞 摄影报道) 近日,不少热心读者拨打本报热线反映,市中区光明路立交桥附近的彩虹桥由于年久失修,导致该桥存在一定的安全隐患。接到热线后,记者于4月21日赶往现场了解情况。

21日下午,记者赶到位于立交桥向西约200米处的现场,通过目测大概

判断,该彩虹门整体跨度约为40米,最高处约为10米。彩虹门主体为钢结构制成,外附着物主要为装饰灯管以及其他银色装饰板,靠手感来判断,其材料主要为硬质塑料。站在远处查看整个彩虹门,发现其最顶端东侧写着“绿化江北水乡 扮靓运河古城”十二个大字,但西面“水乡”二字已经

不知去向,运河的“河”字也已经从上面脱落,看上去摇摇欲坠。走近观看,彩虹门与水平面连接的两端最低处均呈现出两个未封闭的凹槽。槽内布满了各式各样的垃圾,里面的电线也是厚厚的一大卷,其中个别电线中间还用黑胶布连接。除了读者打来热线电话外,部分热心网友也在微博等

## 热点 记者调查

优化发展环境 建设幸福新枣庄

社交平台上向本报反映此事,其中微博网友“阿勒巴拉斯巴达勇士”称:“一座转型旅游城市的主干道上立着这么一个彩虹门,真的没关系吗?”此外,一些经常路过此路段的市民也提到,每每遇到大风天气,可见到彩虹门上有类似塑料碎片的物体飘下。对此,在采访当日,记者也从正在该路段清扫的一名环卫工口中得到了印证。

在彩虹门北端下方的底端,写着该彩虹门的竣工日期为2005年1月。建设单位为枣庄市市政园林管理局,但如今的园林管理局已隶属市城市执法局。记者在当天下午拨打了市政园林管理局的电话,但相关工作人员表示市政园林管理局已搬去新城,不再负责市中的事项,建议记者向市政管理办公室。随后记者又拨打了市政路灯所的电话,对于该彩虹门的事项,一位工作人员表示,目前路灯所也不负责该彩虹门的相关事项,只知道如今该彩虹门已经完全断电,目前相关部门已经将彩虹门的维修计划上报,等待上级部门批示。

有难事



找帮办

# 长江西路成沙石卖场

行人通行不便 车辆路过打滑



**晚报讯** (记者 刘豹 实习生 宋倩 刘国浩 摄影报道)“这路两边全是成堆成堆的沙子,过来过去的可

不方便了。”22日,一位热心市民拨打本报热线反映,市中区长江西路上有许多沙土堆积在路两边,给来往车辆及行人带来不便,希望有关部门能够尽快清理。

记者闻讯赶到市民所反映的地方,还未驶入长江西路,就远远地看到路上有着成堆成堆的沙土、石子和水泥,每堆都有近三米高,路两边的沙土堆加起来得有十多堆。本来这条路是有七八米宽的,即使是四辆普通汽车并行也是不成问题的。而如今,由于这些土堆的存在,使得两辆车从此经过时会车都有些困难。并且如此巨大的沙石堆就这样冠冕堂皇地堆在了道路两边,把本来干净整洁的水泥地弄得脏兮兮。据附近村民介绍,自从这条路修好没多久,这些沙堆就被堆在这里了,至今无人过问。行人走过这里时都得十分小心,生怕一不小心就会滑倒,过往司机行驶到这条路上就马上放慢车速。

“这些沙堆堆在这儿是私人所为,每天都有车从外地运来沙

子,然后小车卖出,大小车辆进进出出,甚至还有装载货物的铲车,装载时都是贴着地面作业,时间久了,肯定会损坏马路。”一不愿透露姓名的村民称。

“不敢开快啊,上面全是沙子石子儿什么的,路太滑一开快都不好刹车了,要是对面再来个车还得稍微让让才能过去,就更不敢提速了。”把车停在附近等人的李先生向记者抱怨道。正说着,某物流公司的一辆货车驶过,扬起了三米多高的沙尘,过往行人不禁都纷纷掩面躲避。“你看看这车,一点都不注意,看见地上有这么多沙子都不知道减减速,太过分了,路两边还有人呢。”附近居民张女士被刚刚驶过去的大货车扬起的沙尘呛得连连咳嗽。

记者注意到,道路附近并没有施工处,而道路两侧还堆有大量的建筑材料,据附近村民猜测,这些建筑材料,应该是个别开发公司为节约费用堆放在这里的。希望有关部门能够尽快管理一下,把宽敞整洁的道路还给市民。

# 小区附近工地 深夜施工扰民

**晚报讯** (特约记者 王雪纯)

日前,家住滕州市涵翠苑小区的王先生拨打本报热线反映,其居住的小区附近有一建筑工地不仅在白天施工扰人清静,而且深夜也不停工,施工期间产生严重的噪音污染。

随后记者赶往该小区,看到在小区附近有一条道路正处于施工阶段,施工机器的噪声十分刺耳。据附近一居民介绍,小区门前这条路正处于施工状态,每天中午,在家都可以听到工地传来的机器轰鸣声,“中午想要睡个觉,根本就是不可能的事。不仅中午,到了深夜工地还是灯火通明地作业,噪声真的严重影响了周围居民的休息。”附近居民张女士告诉记者。在该工地上每天的机器声让她十分烦躁,严重影响了其作息规律。“希望有关部门能治理一下,还我们一个清静的居住环境。”张女士建议道。

# 不要直接用药瓶喝药

中西药有水剂、糖浆、酒剂等瓶装的药品,一些人图省事,或在旅行途中,打开瓶盖直接喝药,这样既不科学,也不卫生,还会产生咬破玻璃被吞咽的危害。

用药瓶直接喝药,药量不准,服少了不起作用,服多了又会产生不良反应,甚至中毒。尤其是儿童、老年人,用瓶直接喝药更是危险,一是易打碎药瓶,浪费药物,二是易咬碎瓶口,误服玻璃碎片,造成食管出血,甚至使静脉曲张的食管大出血。

用药瓶直接喝药,还会使口腔的细菌带入瓶内,使药水质变质。

正确的方法是按医师嘱咐或瓶签上的说明剂量,将药倒在小勺或其他容器里,用开水冲服。这样既安全又卫生,更重要的是药量准,药物浓度低,温度适中,对胃及食管刺激较小,有利于健康。

# 牛黄解毒片不可经常服用

中药药性温和易让人感觉安全,于是有人会把中药当作日常用药,有事没事吃两口。这样时间长了对身体会造成危害。

例如,有的人长期服用牛黄解毒片来改善便秘,但是,牛黄解毒片中含有毒性成分,不能长期服用。事实上,还有

很多中药本身就具有一定毒性,像中药配方中的黄芩、大黄、生石膏、牛黄、冰片等。常用中药中毒性最大的是雄黄,雄黄有解毒、祛痰、消肿功效,常用于治疗哮喘、湿疹、肺炎的中药配方。但它含三硫化二砷,必须谨慎使用。含砷的中药除雄黄外,还有信石;含砷的中成药有牛黄解毒丸、牛黄消炎丸、六神丸、安宫牛黄丸、至宝丸等。砷对身体的损害突出表现在皮肤上,症状为色素沉着、皮肤过度角质化、增生皮肤疣等。

# 生活中常见的无效用药

## 1. 头痛使用止痛药

研究表明:几乎所有头痛都源于血管和肌肉,尤其是血管的牵拉。在情绪紧张、药物、酒精等因素引起偏头痛时,由于脑动脉血管收缩,随着每次心跳,动脉血管受到牵拉便会产生跳痛。因此治疗头痛时,首选药物和最有效药物并不是止痛药,而是作用于血管的药物。

## 2. 流行性感冒使用抗生素

流行性感冒是由流感病毒引起的一种上呼吸道感染,流感病毒有甲、乙、丙三型,常因变异而产生新的亚型引起流行。目前,对流感患者使用抗生素现象很普遍,不仅多见于个人自用,就是一些医生治疗流感也常用抗生素。显然抗生素对流感治疗是无用的。只有当并发细菌感染时,方可考虑使用抗生素。

## 3. 功能性腹泻使用抗生素

腹泻一般分为感染性腹泻和非感染性腹泻,前者当然应选用抗生素,而后者用抗生素则无效。消化功能紊乱可由饮食不当、食物过敏(对牛奶、鱼虾过敏等)、生活规律的改变、外界气候突变等原因引起,此类腹泻使用抗生素均无效,应当采用饮食疗法,或用一些助消化药物。

## 4. 丙种球蛋白预防传染病

丙种球蛋白对部分传染病有预防作用,如麻疹、甲型肝炎、脊髓灰质炎、风疹等。对于与上述病人有接触者使用丙种球蛋白亦有效。但对乙型肝炎、流行感冒、水痘、普通感冒、流行性腮腺炎使用则无效。

## 5. 皮炎、瘙痒症用激素

由于肾上腺皮质激素具有抗过敏、抗炎作用,因而对某些皮肤疾病、瘙痒症有一定疗效,但大多数情况下使用是无益的。如果长期使用或经常使用,可能诱发感染,影响生长发育,甚至导致溃疡不愈。只有湿疹、接触性皮炎、药物性皮炎、牛皮癣等才先用激素。患皮肤病、瘙痒的患者不要首先用激素或激素制成的外涂药,应在医生指导下使用此类药。(本栏目由市科协、市全民科学素质工作领导小组办公室主办)

